

“创城”：让城市处处有惊喜

“创城”，共同的行动

本报讯 中国式穿马路的现象少了，公交车上隔包刷卡的人也少了，在车上常备垃圾袋的人却多了……“创城”过程中的嘉定，各个角落都透露着惊喜。

家住真新街道梅川雅苑小区朱绘琴怎么也不会想到，“创城”竟然会给自己送上一份惊喜。“减速带橡胶全部磨损，铆钉都露在外面也没人修。”朱女士一谈起小区的老物业公司便气不打一处来。街道相关部门负责人方敏喾坦言，由于居民与物业矛盾过于

突出，从前凡是遇到文明指数测评，总归想着法子绕开梅川雅苑小区。如今，这种担忧没有了。去年，真新街道将社区环境治理作为“创城”工作的重中之重，并利用街道所属企业成立“嘉真物业”，专门接管有着和梅川雅苑小区类似矛盾的小区。新物业公司一来，增添保洁工，强化门岗安保力度、补种绿化等措施齐上阵，小区面貌立马改观，居民不良情绪也因此烟消云散。这一来，方敏喾也淡定许多，“现在无论什么时候再有人过来测评，都不会藏着掖着。”

“叮咚！”一阵微信提示音后，志愿

者王孝良的手机上跳出12幅由社会主义核心价值观内容组成的2015年月历。自从去年6月江桥镇开通“我是文明江桥人”微信公众号以来，类似的小惊喜都会时不时推送给近2000名“粉丝”。

“微信公众号的启用，能通过传播正能量，激励更多市民知晓‘创城’并参与其过程。”江桥镇宣传干事徐燕如是说。去年11月，两年一届的“我是文明江桥人”颁奖典礼举行。与以往不同，这回评选的人物或集体，全部由市民通过微信平台投票选出。市民只要扫一扫二维码，就能直观看到候选

人的照片和事迹。在颁奖典礼现场，市民通过短片、现场访谈等形式，走进身边好人的内心世界。“我们小区的好人也不少，啥时候再评，我让小姐妹都去投票。”家住江安社区的薛丽雯迫不及待地吧目光投向下一届评选。

“创城”派送出的惊喜大礼包，嘉定镇街道内的近8万名常住人口几乎人人有份。去年，嘉定镇街道斥巨资在辖区街面、路口布下587个高清数字摄像头，并将其全部接入当地派出所110指挥中心，一张由街面高清数字监控探头和600余个小区技防探头组成的“天网”让市民的安全感大大提

升。“即使是在夜晚弱光情况下，高清数字摄像头也能清晰捕捉到车辆号牌、嫌疑人特征等信息。”街道综治科科长朱培华如是说。

租住在六一小区的吴昊告诉记者，他的母亲两年前在其他区县路口被电瓶车撞伤，苦于道路偏僻没有监控探头，电瓶车车主最终得以逃脱。如今，织密街面数字高清监控网络系统以后，这样的问题将在最大程度上得以避免。截至去年10月，发生在嘉定镇街道的人室盗窃发案率同比下降近三成，非机动车失窃率也同比下降近一成。

记者 唐敏

斌心学校举办孝敬文化节

本报讯 “行叩拜，扬孝敬”，1月11日，上海市嘉定民办斌心学校举行首届孝敬文化节，通过跪拜父母、孝亲展示等活动，增进父母与学生之间的感情。

除了从祭祖仪式中学习古人孝顺老人的传统美德之外，跪拜父母则是给学生上了一堂生动的孝敬课。伴着音乐《孝亲敬老歌》和《跪羊图》，全体学生向自己的父母长辈行三跪九叩之礼，然后膝行至父母面前相互拥抱并说说心里话。“妈妈，以前老惹你伤心，儿子知道错了，以后我会好好听话，妈妈我永远爱你。”几句真情告白后，七年级学生乔讯和母亲相拥而泣。乔讯告诉记者，从记事起，就没有给爸妈跪

过，长大后连与他们牵手、拥抱都几乎没有了，“这是十三年来给妈妈的第一跪，回去还打算给老爸补一个。”

一些班级的孝亲活动，也让父母与孩子的心靠得更近。在八年级三班的“一根白发，万般情思”活动中，四五十名学生制作了白发珍藏卡，给父母写下了一句最想说的话。记者注意到，有位家长的头上，已长了不少白发，女儿张其其一时不知道该怎么拔下一根，在挑选了三五分钟之后，她选择了一根尚未全白的头发粘在卡内，张其其说：“看到父亲这么多的白发，后悔之前自己的叛逆，今天拔下这根白发，不希望以后爸妈的头发比它更白。”

记者 冉涛

沪剧名家茅善玉来沪讲课

本报讯 1月11日，在上海保利大剧院2015年第一个市民开放日上，剧院请来著名沪剧艺术家茅善玉与市民面对面，“沪剧的花样年华——从《雷雨》谈起，聊沪剧西装旗袍戏”。

剧场内座无虚席，现场观众高呼“来一段”，茅善玉也不吝歌喉，当场来了一段《雷雨·花园会》，观众直呼过瘾。现场，茅善玉还详细解读了沪剧

最具特色的表现形式——西装旗袍戏，演绎上海文化所独有的味道，引得台下阵阵喝彩。茅善玉是著名沪剧表演艺术家，国家一级演员，上海沪剧院院长，曾主演沪剧《魂断蓝桥》、《家》等剧目，其唱腔华丽多变、委婉甜糯，表演力求从人物出发，挖掘内心世界，生动自然。

记者 段雪琼

徐行新增105份爱心午餐

本报讯 从1月4日开始，徐行镇在原有日间送餐的基础上，扩大规模为全镇年满80周岁以上的农保退休老人提供上门送餐服务，共有105位老人提出了申请。“饭菜都会尽量烧

得软乎些，方便老人吃口。”工作人员介绍，“每天保证一大荤、一小荤、两个素菜，天天菜色都不同，两个星期内不会重样。”

通讯员 闵慧冲



1月12日，西藏传统唐卡当代精品展在嘉定博物馆展出，共展出85件唐卡作品，展出至4月12日。唐卡是藏语译音，大意为卷轴画，来源于岩画和壁画，它题材广泛，汇集了生活风俗、自然现象等诸多内容，有西藏的百科全书之称。

记者 冉涛/摄

黄渡500千伏变电站主变扩容及配电装置改造工程环境影响评价信息公告

黄渡500kV变电站位于上海市嘉定区安亭镇，本期建设内容为拟拆除原4组750MVA主变及500kVAIS设备，新建4组1200MVA主变及500kV户内GIS。同时，为配合黄渡站500kV配电装置改造，对变电站南侧和北侧进出线进行改造（部分线路位于青浦区）。

在落实工程设计及环评报告书中提出的污染控制措施的基础上，本工程各类污染因子均能达标排放，符合国家及上海市环保标准及环评要求。从环境保护角度分析，该工程建设是可行的。现面向社会各界征求本项目环境保护工作的意见和建议。

联系方式：

建设单位：国网上海市电力公司，蒋女士，电话：021-51525222，邮箱：ff@sh.sgcc.com.cn；环评单位：中国电力工程顾问集团华东电力设计院有限公司，甘女士，电话：021-22017125，邮箱：ganlu2750@eceptdi.com。

具体公告信息见上海环境热线网站。



简明新闻

南翔医院输血智能化

本报讯 日前，南翔医院输血管理系统上线运行，医生只需输入患者住院号，就可直接读取患者输血相关检验结果及历史输血记录；每次输血的申请单、配血管、领血单上设有统一条码扫描，提高安全系数，可追踪每袋血的去向。

通讯员 华英

“智慧社区”试运行

本报讯 近日，安亭新镇“智慧社区”体验中心建成试运行。“智慧社区”聚焦社区管理、社区家庭、社区商户和物业管理4大板块，立足政务服务、文体服务、物业服务等需求，通过网站、体验中心、服务热线、手机应用软件等载体服务居民。

通讯员 龚妍

“75后”海归做起业委员会主任有一套

动迁房、人口频繁流动、左邻轻纺市场右靠汽配城……看见这些关于真新街道鼎秀园小区的关键词，不少曾经试图进入业委会工作的居民纷纷打起退堂鼓。而从英国留学归来的“75后”硕士梁洁，却义无反顾全职做起业委会主任。有人说她这是“吃饱了撑的”；也有人揣测她“有钱任性”，但这位全街道最年轻的业委会主任，用自己的行动打消了居民们最初的疑虑。

“冲冠一怒”进了业委会

1月8日，在鼎秀园小区业委会，梁洁正就新近发现的群租问题与业主商量对策，一头短发的她显得十分干练。“开始还以为业委会只是开开会，没想到会这么忙？”梁洁

笑着说。2013年5月，梁洁和丈夫入住鼎秀园小区，而短短一个月时间，她家就遭遇两次盗窃。

问题究竟出在哪里？爱较真的梁洁，开始格外注意小区的各项状况。不看不要紧，一看吓一跳，个别保安竟然为了一根烟，就让外来车辆随意进出小区。“业主再不站出来，小区状况就永远不可能改善。”正巧赶上业委会筹建，梁洁二话没说就报了名，她坦言当时最大的想法，就是炒老物业的“鱿鱼”，看管好业主的维修基金。

一场硬仗打消居民质疑

靠着在年轻人中的声望，梁洁当选为业委会主任。而选举现场，还是有居民抛出质疑，“小区工作复杂繁琐，她这么年轻行吗？”对于这种不信

任，梁洁并没有太在意。上任后，梁洁的第一件事就是“罢免”老物业。正是这次罢免，让居民们对这个年轻女子刮目相看。

面对物业费便宜、矛盾又突出的小区，大型物业公司纷纷掉头走人。无奈之下，街道出面推荐数家物业公司，可梁洁却并没有因此凑活。在得知这些物业公司在附近小区有业务时，梁洁一次次实地暗访，和居民、居委会干部等了解这些物业公司的真实营运状况。

而更令居民们感到新奇的是，梁洁竟组织居民评议小组，首创物业公司“路演”机制，让小区居民和物业公司面对面“头脑风暴”。“挑选物业公司关系所有住户，必须要让大家参与进来。”梁洁如实地说。

用互联网给居民“灭火”

2014年12月中旬，鼎秀园小区微信群里跳出图文信息：40台新装污水泵验收完毕。与其他小区业委会截然不同，鼎秀园小区内的大事小情，都会通过QQ、微信等互联网社交媒介及时传播。对此，梁洁笑称自己也是被逼无奈。由于原先信息沟通不畅，业主一旦有不顺心，就可能到业委会办公室发泄情绪。起初，面对居民的“脾气”，梁洁总是一笑了之。“但后来发现这不是长久之计，居民还是需要了解内情才能理解。”梁洁考虑到微信、QQ等是年轻人的专属，对于上了年纪的业主，在梁洁动员下，小区正门口还安装了电子告示栏。

记者 唐敏